
Ο Μάκης Μπαλαούρας για την ενίσχυση
των ευρωπαϊκών κονδυλίων, για ΚΑΠ,
πολιτικές συνοχής και το μέλλον της ΕΕ

Ο Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων κ. Μάκης
Μπαλαούρας, μιλώντας την Τρίτη 20 Φεβρουαρίου 2018 στις Βρυξέλλες, στο πλαίσιο της Διάσκεψης
του Ευρωπαϊκού Εξαμήνου, τάχθηκε κατηγορηματικά κατά των περικοπών δαπανών για την Κοινή
Αγροτική Πολιτική και τις Πολιτικές Συνοχής και τα Διαρθρωτικά Ταμεία κατά 5% και 10%
αντίστοιχα, τις οποίες πρότεινε ο Επίτροπος Προϋπολογισμού της ΕΕ κ. Έτινγκερ.

«Το 2017 στη Ρώμη, οι ηγέτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης έθεσαν ως στόχο τη δημιουργία μιας Ευρώπης
πιο ενωμένης, πιο ισχυρής και πιο δημοκρατικής, με οικονομική και κοινωνική σύγκλιση και
συνοχή», υπενθύμισε ο Μάκης Μπαλαούρας. «Πιστεύει κανείς σοβαρά ότι θα γίνουν πραγματικότητα
αυτές οι ευχές, με νέες περικοπές στην ΚΑΠ και τα διαρθρωτικά Ταμεία, σήμερα που βρισκόμαστε
σε μια κρίσιμη περίοδο αυξημένων οικονομικών και κοινωνικών ανισοτήτων, μειωμένων επενδύσεων,
μεγάλης ανεργίας, κοινωνικού αποκλεισμού και αυξημένων μεταναστευτικών ροών;», αναρωτήθηκε στη
συνέχεια.

Κατά τον Έλληνα βουλευτή, η Ευρώπη όχι μόνο δεν πρέπει να κόψει τα κονδύλια των πολιτικών
ενίσχυσης της συνοχής, αλλά να τα αυξήσει, με σκοπό τη στήριξη των λιγότερο αναπτυγμένων
περιφερειών,  που  αντιμετωπίζουν  προβλήματα  απομόνωσης,  νησιωτικότητας  και  βιομηχανικής
παρακμής.  Παράλληλα,  συνέχισε,  η  ΕΕ  οφείλει  να  αντιμετωπίσει  το  οξύ  πρόβλημα  του
Μεταναστευτικού, με μέτρα οικονομικής ενίσχυσης των χωρών που δέχονται τις μεταναστευτικές
ροές αλλά και με προβλέψεις για δίκαιη κατανομή των μεταναστών ανάμεσα στα κράτη μέλη της.

Απαντώντας στο πού θα βρεθούν οι πόροι για τη χρηματοδότηση αυτών των πολιτικών, ο Μάκης
Μπαλαούρας  παρέπεμψε  στη  συζήτηση  σχετικά  με  τη  φοροαποφυγή  των  διεθνών  κολοσσών  του
ηλεκτρονικού εμπορίου, σαν την Amazon και την Ali Baba, κι επανέφερε την πρόταση που είχε
καταθέσει την προηγούμενη μέρα στο πλαίσιο της συνεδρίασης της Επιτροπής Οικονομικών και
Νομισματικών Υποθέσεων του Ευρωκοινοβουλίου, για την φορολόγηση του τζίρου αυτών των εταιρειών
στις χώρες προορισμού, ως πρώτο βήμα για τη δημιουργία μιας ενιαίας φορολογικής πολιτικής όλων
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των κρατών μελών της ΕΕ.

Πολιτική Απασχόλησης και Ανάπτυξης με κοινωνικά δικαιώματα

Κλείνοντας,  ο  Πρόεδρος  της  Διαρκούς  Επιτροπής  Οικονομικών  Υποθέσεων  του  Ελληνικού
Κοινοβουλίου, δήλωσε ότι αυτά που χρειάζεται η Ευρώπη για να βγει από την κρίση στην οποία την
έριξαν οι πολιτικές των τελευταίων χρόνων και να βαδίσει το δρόμο της δημοκρατίας και της
ειρήνης είναι:

ένα Σύμφωνο για την Απασχόληση και την Ανάπτυξη με νέες οικονομικές,
κοινωνικές και περιβαλλοντικές πολιτικές υπέρ των λαών
δημόσιες επενδύσεις που θα εισαχθούν στην πραγματική οικονομία, για να
δώσουν δικαιώματα στους εργαζόμενους
αναθεωρημένος Ευρωπαϊκός Κοινωνικός Χάρτης με κοινωνικά δικαιώματα και
πρότυπα, που ενισχύσουν την κοινωνική και οικονομική σύγκλιση και τη
συνοχή.

Τέλος, οι σημερινές πολιτικές έχουν βλάψει την Ευρώπη και έχουν συμβάλει στην άνοδο των
ακροδεξιών και ξενοφοβικών δυνάμεων, οι οποίες απειλούν τις αξίες μας, τη δημοκρατία και την
ειρήνη. Πρέπει να αλλάξουμε τη πορεία μας, να επιβάλουμε την κοινωνική και περιφερειακή
σύγκλιση και συνοχή και την αειφόρο, οικολογική και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη για όλους τους
λαούς της Ευρώπης.

Όλη η ομιλία :


